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Kolping Adolf szellemi öröksége
(140 ÉVVEL 1865- DECEMBER 4 UTÁN)

"JTA/” olping Adolf az advent embere. tisztes polgári egzisztencia megalapozd- j kodásba manapság a lelkiségi mozgal-
JC\^Adventben született 1813 decem- : sához, a keresztény középosztály erősí- mák mellett a Kolping- családok, mint 
bér 8-án, azon a napon, melyet későb- tése érdekében, 
ben Mária szeplőtelen fogantatása ün­
nepnapjává avatott az egyház. Utána 52 rópában egyre tovább terjedt, és a glo- 
éwel 1865 december 4-én az ádventi bális világgazdaság újabb mélyreható 
harangok zúgásá­
ba a kölni Mino­
lta templom lé­
kharangjának 
.ingja vegyült.

Laláidnak 140 
éves évfordulóján 
elmélkedünk ar­
ról, hog\7 mit te­
kinthetünk ma is 
időszerű szellemi 
örökségének.
Kolping korát a 

vallástalanság ter­
jedése és súlyos 
szociális prob­
lémák jellemez­
ték. Lelkipásztorként a hagyományos 
egyházi tevékenység mellett társadal­
mi szolgálatok vállalását is szükségesnek 
tartotta. Katolikus egyesületek (legény- 
egyletek) alapításával igyekezett a társa­
dalom alakításában részt venni.

i

az egyházhoz kötődő polgári szerve- 
A szekularizáció Kolping kora óta Eu- ; ződések is bekapcsolót! uk. A katoli­

kus civil szervezetek!-)’ rejh ugyan­
is az a lehetőség, hog\ hit) *l fakadó 

szociális nehézsé- ; meggyőződésből a pol íri életben is te­
vékenykedjenek körn\ zetük szociális 

Európai Unióban : problémáinak megoldásában. Ezt teszi 
különösen eredeti célkitűzései szerint a

,

geket teremt. Az

már nem tartják 
IÁ '-á fontosnak a kon-
I 9 ’I *\ s tinens keresztény
f; í gyökereinek meg- Változatlan célkitűzések 
£ *!/. '-?i említését sem! A j A korabeli „négyes jelszó” tömören fe- 
j. Kolping- moz- i jezte ki az egyesületek rendeltetését:

W'P . r'1 gólomban azon- légy elkötelezett keresztény, felkészült 
íjl' pt 1 bán továbbra is j szakember, példamutató családfő és tisz- 
llt.íSr1-elkötelezett hí- tességes állampolgár! A mai egyesületi 

vek igyekeznek alapszabály ezzel lényegében megegye- 
. közösen a polgári j zően így fogalmaz: a Kolping- mozga- 

életben a kérész- i lom célkitűzése hozzásegíteni az egyes 
- tény szellemiséget ! embert ahhoz, hogy képes legyen helyt- 

megjelentetni, fe- ; állni a vallási életben, a hivatásban, a 
lelősen tevékenykedni a saját boldoguld- ; családban és a társadalomban, 
suk és a környezetük javára.

A mai Nemzetközi Kolping Szövet- SZERVEZETI TAGOLTSÁG 
ség azóta Európán kívül több konti- Kolping az egyesületek összefogását és
nensen is jelen van, világszerte kereken egyházi kötődését az egyház szerveze- 
5000 Kolping- családban működik. Lé- : ti felépítéséhez kapcsolódó szövetsé­

gi rendszer által látta biztosítva. Ennek 
megfelelően ma is a helyi Kolping csa­
lád plébánia szinten szerveződik, a he­
lyi egyesületek egy vagy több egyház- 

: megye szintjén alkotnak szövetségeket, 
majd az egyes országok képeznek nem- 

Az olyan hagyományos területeken túl- zeti szövetségeket. Valamennyi nemzeti 
menően, mint a hitoktatás, a liturgia, a szövetség a kölni székhelyű Nemzetközi 
szentségek szolgáltatása, a lelkipásztor-

Kolping- mozgalom.

F- •
I

Kolping halálakor Közép- Európában nvegében a világméretű mozgalomban 
kereken 400 egyesület létezett, melyek továbbra is a karizmatikus alapító szel- 
világosan megfogalmazott célkitűzések lemisége és szervezési irányelvei érvé- 
szerint országhatárokon átívelő szövet- nyesülnek. Néhány példa erre: 
ségi rendszerben működtek.

A Kolping- mozgalom egyesületei és Otthon az EGYHÁZBAN 
intézményei a társadalom egy meghatá- 

rétegének, a mesterlegényeknek

r

\
rozott
igyekezett életviteli segítséget nyújtani a folytatás a 6. oldalon >

L.
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és beteljesülés í

i

z ember reményből él. Várja a be- j elhagyatott lesz házatok, míg azt nem j Fia, aki egylényegu az Atyával. A vára- 
teljesülést. A várakozásnak a re- j mondjátok: Áldott aki az Úr nevében j kozás a reményből él s a remény célja 

mény ad értelmet. Advent a várakozás \ jön”. Szent Pál apostol a Messiás eljö- j a természetfeletti üdvösség. A végérvé-
ideje. Karácsony a Beteljesülés. Az ad- : vetele és a világ vége közötti történelmi nyes célbaérkezés a mennyei Atyánál,
venti idő az egyház liturgiájában évente i időt e szavakkal jellemzi: „Meg vagyunk i Minden evilági várakozás és reménység
megjeleníti az emberiség Krisztus élőt- i váltva, de még reménységben élünk”. e végső cél vonzásában kap jelentést. Ha
ti és Krisztus utáni várakozást. Szent Pál i Továbbá: a remény azért nem csal meg, i a természetfeletti végső céltól eltekin- 
apostol azt írja, hogy „a remény nem i „mert Isten szeretete kiáradt a világra a : tünk,akkor halmozhatjuk ugyan a sike- 
csal meg”. Igaz, hogy az emberiség az i bennünk lakó Szentlélek által”. Krisz- ! reket, javakat, élvezeteket mint „üdvös­

tus fölment a mennybe, de nem hagyott i ségpótlékokat”, igazában sohasem érjük 
árván bennünket: kiárasztotta reánk a . el a beteljesülést és a megnyugvást, mert
Szentleiket. Nem csak a teremtés mű- j a „mennyiségi változások” sohasem fog
vét de a megváltás és megszentelés mű- i nak „átcsapni” a minőségbe, ugyanis a 
vét is folytatnunk kell, mert „nem le- ; természetes javak „maguktól” nem vál

toznak át természetfeletti javakba. Ez
Az egyház Krisztus titokzatos teste, ahol j ugyanis kegyelem. Az isteni kegyelmet 
Krisztus a fő, és mi vagyunk a tagok. A j pedig a Fiú megtestesülése és megváltá- 
tagok a fő irányításával s annak erejé- i sa szerezte meg nekünk, mi ezt csak hit-

A .

i

áteredő bűn következtében elfordult Is­
tentől, de az Ür irgalmas és könyörü­
letes volt az emberiséghez: megígérte, 
hogy elküldi a Messiást, a bűntől va­
ló szabadítót, aki Pál apostol szavaival
megfogalmazva „bűneinkért halált szén- j hét a tanítvány különb a mesterénél”, 
vedett és megigazulásunkra föltámadt”.
A remény célba ért, de a várakozás 
megmaradt. Akik felismerték „meglá­
togatásuk idejét”, azok az öreg Simeon- j ben töltik be, s folytatják, a fő szándéka : tel elfogadni tudjuk és erkölcsi tökéle- 
nal mondhatták, hogy „most bocsásd el i szerint, Isten művét a világban. Krisz- i tesedéssel alkalmassá tenni magunknak
szolgádat Uram, mivel látták szemeim i tus Urunk megtestesülésével és a meg- : Isten ajándéka befogadására. Erre buz-
az üdvösséget”. Akik nem fogadták be a : váltás művével a világot fölemelte a tér- i dít minden advent és karácsony. 
Messiást, azokra vonatkoznak az Üdvö- ; mészetfölötti rendbe. Végérvényesen 
zítő fontos szavai: „Meglátjátok, hogy : és visszavonhatatlanul, mert Ő az Isten

Dr. Bolberitz Pál,
A MKSZ ORSZÁGOS EGYHÁZI ELNÖKE

Ünnepi könyörgés
Száguldók én is az Ünnep előtti rohanásban.

- Szent ünnepeink előtt is ilyen nagy rohanás van - , 
s ha megjött az ünnep, nem tudok gondolni semmire 

többé,
csak azt kívánom, hogy csendes hétköznap legyen 

mindörökké,
amikor szívem egyszerűségében közel van az Isten 
és az ő szent dicsőségéről beszél e világon minden.

Uram, szabadíts meg minket e rohanástól, hiúságok 
üzletétől,

s add, hogy erőt merítsünk találkozásunk 
ünnepéből.

Barícz Lajos
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Néhai Dr. Csúcs László „Emese Érdemérem” kitüntetése 

és a mohácsi XVII. Országos Életvédő Zarándoklat

z Alfa Szövetség, az Anya-Ország j vész olvasott fel nagy átéléssel egy rész- ! néhai kiváló orvost és családapát.A temp- 
AJapítvány és a Mohácsi Kolping j letet az ünnepelt kedvenc írójának, Fe- 

Család Egyesület közös rendezésében \ kete Istvánnak „Hajnal Badányban”
2005. november 25-én, 14 órai kezdet- ; című könyvéből, 
tel nagysikerű ünnepség keretében átad- : Ezután a Mohácsi Kolping Alapfo- 
ták az ünnepelt néhai Dr. Csúcs László i kú Művészeti Iskola részéről a Kovács 
Mohács városi szülész-nőgyógyász ősz- j házaspár (a férj hegedűn, felesége zon- 
tályvezető főorvos posztumusz Eme­
se Érdemrend kitüntetését az ott megje- : Pergolési: Siciliano c. művét.

A: lomból kijövet a résztvevők és a három 
szervező testület vezetősége négyes so­
rokat alkotva, közös fáklyás felvonu­
lással, énekkel és imával ajkukon mél­
tóságteljesen vonultak át a mintegy 1 
kilométerre fekvő Mohács Városi Kór-

gorán) együtt adták elő nagy sikerrel házhoz. Ez volt az országban a XVII. 
Életvédő Zarándoklat. A menetelés vé-

A rendezvény legdrámaibb szakasza- gig példás áhítattal és a helyi rendőr­
ség szakszerű biztosítása közben zajlott, 
a legnagyobb tiszteletet kiváltva a város 
lakói előtt. A kórház főigazgatója, Dr. 
Dénes László és a szülészet-nőgyógy­
ászat osztályvezető főorvosa, Dr. Révész 
Péter a vezetőségi épület bejárata előtt 
fogadták a zarándokokat. A zarándok­
lat szóvivői fölváltva, fáklyák fényénél 

szág Alapítvány alapítója és az Alfa Sző- \ olvasták fel pontokba foglalt kérései- 
vetség főtitkára tartott, az ünnepelthez két. A kórház nevében a Főigazgató Ur és 
illő méltósággal. Magát az „Emese Ér- : az Osztályvezető főorvos Ur meleg sza- 
demérmet” - Dr. Téglásy Imre felkéré- j vakkal üdvözölték a zarándokokat és írá- 
sére - Komlósi Ernőné, Tolna megyei i sós dokumentumot adtak át arról, hogy 
Alfa-hang adta át (oklevelet és a bu- : a Mohácsi Városi Kórház is csadakozik 
dapestí szobrászművész, Zsin Judit kis ; azokhoz az intézményekhez, melyek min- 
bronz domborművét) Dr. Csúcs Lász- i den évben legalább három nevezetes na- 
lónak, aki az ünnepelt fiaként, a család i pon nem végeznek művi vetélést. Ezután 
megbízásából tisztelettel átvette a kitün- \ az összegyűltek hazatértek, de a három 
tetést és megható szavakkal emlékezett j szervező testület és az egyházak vezetősé- 
meg édesapjukról, az egész város és vi- j ge a kórház vezetőségének meghívására 
dékének szeretett „Laci bácsijáról”. még egy kb. egy órás baráti elbeszélgetés-

Az ünnepség záróakkordjaként i re és az ünnepeltre való visszaemlékezés-
Ivancsics Tamás teológus, zeneszerző j re összeült a kórház tanácstermében. Itt

lent gyermekeinek.
A még életében díszpolgárrá avatott ki- j ként az összegyűltek néma csöndben 

váló orvost a Városháza Dísztermében i hallgatták végig Káli Horvátit Kálmán, a 
Kolping zászlóval díszített környezetben j Duna TV ismert előadóművészének re­
ünnepelte a nagy számú, lelkes és hálás j mekbe sikerült szavalatát, Ratkó József: 
közönség. Népszerűsége eleve érthető, hi- i „Halott halottaim” c. megrázó versét, 
^en a város lakosságának és az ünneplők- j Mindezek után került sor néhai Dr.

*k is komoly hányada a keze között látta j Csúcs László ünnepélyes laudációjára, 
eg a napvilágot. Mégis - ezen túl - La- j melyet Dr. Téglásy Imre, az Anya-Or-

ci bácsinak az a nemes és hősi küzdelme 
tette rá 94 éves életére és 42 éves kórházi
szolgálatára a koronát, mellyel mindvégig, i tanár a témájában is odaillő „Kilenc hó- : szóban is elhangzottak az egyébként né- 
a legdiktatórikusabb években is volt ereje nap” c. saját szerzeményét adta elő az ; ma zarándoklat alaptételei: „Méhében él
és bátorsága visszautasítani a művi abor- összegyűltek őszinte tapsát kiérdemelve, i a nemzet!” és: „Együtt egy termékeny és
túsz névvel álcázott magzat- és (követkéz- ! A Városházán lezajlott ünnepség után j gondoskodó Magyarországért!” 
ményében) nemzetgyilkosságot. j 15 órakor az ünneplő közönség engesz- Mennyire összecsengenek ezekkel né-

A felemelő hangulatú ünnepséget több telő és hálaadó szentmisére vonult át j hai II. János Pál pápa befejezésül itt idé-
beszéd és művészi előadás színesítette, i a közeli Fogadalmi Emléktemplomba, j zett szavai: „Az ember élete Istentől

ahol a Plébános Ur és a Káplán Ur a Pé- j van, az O ajándéka, az O képmása és ha- 
csi Püspökség irodavezetőjével, nagypré- i sonmása, életleheletéből való részese- 
post Werner Imrével (az ötvenes évek j dés. Ebből következik, hogy ennek az

életnek Isten az egyedüli ura, az ember 
rálták a misét. Beszédében Werner atya, i nem rendelkezhet fölötte.” 
a Csúcs család régi, meghitt barátja nagy

a helyi képviselők és egyházak vezetői is 
velünk ünnepeltek. A Polgármester Úr 
megnyitó szavai után Kövesi-Nagy Ve-

ika foglalta össze röviden és ügyesen híres mohácsi káplánjával) együtt celeb- 
a legfontosabb támpontokat és műsor-
ron

Dr. Simon Péter, a Mohácsi 
Kolping Család világi elnöke

vezetőként is jól vizsgázott.
Először Laczkó Zsuzsanna előadómű- : tisztelettel és meleg hangon méltatta
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ADVENT 2005. ii

Hétfő: Emmanuel, velünk az Isten.valaki fájdalmat okoz vagy megbánt, 
próbálok szeretettel válaszolni. Ajándék akarok lenni azok számára, 
Péntek: Kelj fel, világosodjál. Szere- j akikkel élek, mint Jézus, 
tett - tetteimmel én is fény akarok lenni : Kedd: Örülj nagyon, Sionnak leánya, 
környezetemben.
Szombat: Eljött a világosságod. Ma 
különösen figyelek környezetem tiszta­
ságára.

Ma minden eseményben a jót keresem. 
Szerda: Vessző támad Izáj törzsgyö­
kéből. A természet szépségében meglá­
tom Istent.
Csütörtök: Úgy szerette Isten a vilá­
got, hogy egyszülött Fiát adta. Karácso­
nyi előkészületként rendbe teszem laká­
somat, így várom az Urat.
Péntek: íme a szűz fiút szül. Készí-

* *
Ének: Eg a gyertya ég, 
Fusson a sötét,Advent 1. vasárnapja/I gyertya

íme az ajtó előtt állok és zörgetek! Vedd j Szívünkből a rosszaság is 
észre Jézust a melletted lévőben. Ki takarodjék!

tek egy ajándékot valakinek, aki egyedül 
ünnepli a karácsonyt.
Szombat: Dicsőség a magasságban 
Istennek! Ma különösen figyelek ar­
ra, hogy a kölcsönös szeretetben Jézuf 
megszülethessen családomban.

Hétfő: Eljön a Megváltó.
Szeress elsőként!
Kedd: Készítsétek az Úrnak útját! 
Szeress feltétel nélkül.
Szerda: Szabadításodra várok Uram.

Advent 3. vasárnapja /3 gyertya
Közötted lakozom! Ma a gyertyagyúj­
táskor Jézust köszöntöm, aki a csalá­
domban van.

Mondj le valamiről, pl.: édesség, TV 
nézés, stb.
Csütörtök: Áldott, aki jön. Valakinek 
adok egy kis ajándékot, vagy mosolyomat, j Kedd: Az uralom az ő vállán lesz. El- 
Péntek: Vigasztaljátok népemet.
Eszreveszem, ha valaki szomorú.

* /
Ének: Eg a gyertya ég, 
Az adventi négy,
Azt lobogják, azt hirdetik:

sóként akarok segíteni, akkor is, ha nem : Jézus üdvözlégy! 
kérik tőlem.

Szombat: A szegényeknek örömet j Szerda: Hozsánna Dávid fiának. Ma 
mondok. Ma összeszedem fölöslegemet Jézus szemével szeretnék tekinteni arra,

Hétfő: Igaz és Szabadító Ő. Ma imád­
kozom azért, aki megbántott.

Szebb világról 

álmodomakivel találkozom.és felajánlom.
Csütörtök: Gyermek születik nékünk. 
Szeretteimnek, barátaimnak képeslapot 
küldök.
Péntek: Jön néked a te Királyod. Mi­
előtt bármit is tennék, emlékezek: Ne­
ked Jézus.
Szombat: Hívják nevét csodálatosnak. 
Ma különösen figyelek szavaimra, hogy 
az mindig szeretet legyen.

Ének: Ég a gyertya ég, 
El ne aludjék, 
Szíveinkből a szeretet 
Ki ne aludjék!

Én szebb világról álmodom a földön, 
oly rút az élet néha idelenn, 
hogy szökésre késztet valami ösztön, 
futnék a létből - örök idegen.

Olyan életről álmodom a földön, 
ahol testvérek mind az emberek, 
s ne csak pénz, teljesítmény 
ösztönözzön,
hol élni szent méltósággal lehet.

Én új világról álmodom a földön, 
és akarom, hogy mielőbb eljöjjön, 
s áradjon bennünk igaz szeretet.

Én olyan világról álmodom a földön, 
hol megszűnik a háború s a börtön, 
és békében élnek az emberek.

Advent 2. vasárnapja /2 gyertya
Az elveszettet megkeresem! Látogass 
meg valakit, akivel régen találkoztál.

Ének: Ég a gyertya ég, 
Hétfő: Csillag származik Jákobból. Va- j Nő a fényesség, 
lakinek megpróbálok ma örömet sze- j Sötét földhöz a fényes ég

Egyre közelébb!

I

rezni.
Kedd: Népek jönnek vigasságodhoz.
Ma mindenkit szertettel üdvözlök, akik­
kel találkozom.
Szerda: íme eljött a szabadulásod. Ma i Meglátod és ragyogsz az örömtől!

\

Advent 4. vasárnapja /4 gyertya
i

Ma minden kérést azonnal és örömmel 
teljesítek.

örömmel teljesítek minden kérést. 
Csütörtök: Ő a mi békességünk. Ha

Baricz Lajos



moLPiniG6 2005. december

beli felkészülés és szakmai továbbképzés i nek a fenntartó Kolping Szövetség felel 
elősegítése, a mimkalehetőségről történő : meg. Az oktató-nevelő munkát elkötele- 
gondoskodás, a közügyekkel való törő- ; zett pedagógusok és szakemberek végzik, 
dés, a keresztény és polgári erények érvé- j Ok nyújtanak segítséget az iskola több- 
nyesítése, a teremtett világ megőrzése. j nyíre hátrányos helyzetű tanulóinak.

Az önsegítés a tanulók igyekezete, 
együttműködése által valósul meg. Mi­

folytatás a 2._oIdalról_>
Kolping Szövetség tagja, melynek veze­
tője Kolping Adolf utódaként a Nem­
zetközi Főprézes.

Ez a szervezeti tagozódás a mai ko­
rig igen áldásosnak bizonyult. A Nem­
zetközi Kolping Szövetség-en belül 
utóbb kontinentális szövetségek is szer- j KÖRÖKBEN ILYEN TEVÉKENYSÉGEK | vei a Kolping iskola szociálisan hátrányos

Címszavakban a főbb téma-

helyzetű fiatalok számára teremt esélyt,veződtek, amelyek egymást segítve a JELLEMZŐK 
Kolping- mozgalom hatékonyságát nö- i A házasság- család témakörben fiatal há- i ebben a szolidaritás eszméje valamint az 
vélik. A gazdaságilag fejlett, jóléti orszá- : zások számára „szülők iskolája” címén : „opció a szegények mellett”, mint alap­
gokban működő Kolping- szövetségek a i tanfolyam, nevelési- és párkapcsolati ta- : vető keresztény magatartás fejeződik ki. 
nemzetközi szolidaritás jegyében hasz- ; nácsadás, baba- mama-klub, baby-sitter : 
nos segítséget képesek nyújtani a gazda­
ságilag fejletlen, szegény, harmadik vi­
lágbeli Kolping testvéreknek, csakúgy, 
mint a Kelet-Európábán újonnan ala­
kult Kolping szervezeteknek.

szolgálat tekinthetők önsegítő kezdeiné- ; A MOZGALOM JELLEMZŐI 
nyezéseknek.
A hivatás- munka tárgykörhöz sorol­

hatók: tájékoztatók tanulási, szakképzési i kát változtak Fontos ezért egy mozga- 
1 ehetőségekről, helyi iskolák, Kolping- | lom számára, mely megnevezésében is 
szakiskolák patronálása, együttműködés az alapítójára hivatkozik, felidézni, hogy

Másfél évszázad folyamán a politikai, 
társadalmi és gazdasági viszonyok so-

pedagógusokkal szülőkkel, ifjúsági klub i a Kolping Adolf által elindított mozga- 
szervezése a szabad idő hasznos eltölté- lomból mi bizonyult időt álló jellegzete­

sességnek. Ilyenek:
© közösséget ápolni, közös célokért 

összefogni,
© vallási és világnézeti eligazítást adni, 
© felebaráti szeretetet és szolidaritást

Segítség önsegítéshez

Az egykori legényegyletekben lényegé­
ben egy olyan koncepció valósult meg, i sére, ismeretek szerzésére, 
amelyet manapság „segítség az önsegí- A társadalom- politika kérdéskör a te- 
téshez” kifejezés­
sel nevezünk meg.
Az egyletek működ­
tetésének szernél)! 
és tárgyi feltételeit 
az úgynevezett véd­
nökség biztosította.

A segítségnyúj­
tás a veszélyeztetett 
helyzetben lévő, de 
a jövő ígéretét hor­
dozó fiatalok felé 
irányult. Nekik kel­
lett saját érdekükben, saját boldogulásu- j te a legényegyleteket!) 
kért az adott lehetőséget megragadva a A vallás- világnézet témakör volt két- 
tisztességes polgári életüket megalapoz- ségtelenül a lelkipásztor Kolping szá­
nk A sikeres együttműködés érdekében mára a legfontosabb. Továbbképzés a 
a védnökség képviselői mellett a fiatalok i hit elmélyítésére, élményt nyújtó ren- 
is részt vállaltak az egylet vezetőségében i dezvények, vallásos hétvégi programok, i bán Kolping Adolf mintegy újra eljött ha- 
a tagságból választott legényekkel.

A mai helyi egyesület, a mai Kolping j szervezése tartoznak ide. 
család ebből a múltból merítve tagjai­
nak, akik személyes keresztény küldeté- család rendezvényei nyitottak legyenek 
sük megvalósítására törekednek és kör- kívülálló érdeklődők számára. így érvé- 
nyezetük átalakításában felelősen részt : nyesül ugyanis a tudatformáló és életvi- 
vállalnak, nyújt ebben segítséget. Közös : teli segítség a társadalom felé! 
célokért összefogó közösséget hoz létre. A Kolping- szakképző iskolákban a lé­
idé tartóznak a vallás és világnézeti eliga- : gényegyleti önsegítő modellhez igen ha- j alapító eszmeiségét, 
zítás, a családi élet támogatása, a hivatás- sonló tevékenység folyik. A védnökség-

lepülési önkor­
mányzatokkal való 
kapcsolat ápolá­
sa, helyi közhasznú ; gyakorolni, 
problémák meg­
oldásában törté-

© keresztényként tevékenykedni a tár­
sadalom javára, 

nő együttműködés, i Kolping Magyarországon. Kilenc év­
bekapcsolódás ön- I vei halála előtt Kolping Adolf személye- 
kormányzati és or- j sen is járt Magyarországon. Rövid itt tar- 
szággyűlési válasz- i tózkodása folyamán 1856 május 25-én 
tásokba. (Kolping j Pesten tartott lelkesítő fellépése eredmé- 
maga „polgári kö- j nyeként alakult meg hamarosan az ország 
rökként” jellemez- j első katolikus legényegylete. A kommunis­

ta hatalom általi betiltásig a magyarorszá­
gi Kolping- mozgalom volt a németországi 
testvérszervezet után a második legna­
gyobb nemzeti Kolping- szövetség.

Közel másfél évszázad után 2005 májusá-

zarándoldatok és lelkigyakorlatok meg- j zánkba. Ereklyéjét a Pétfurdőn a Kolping
Speciális Szakiskolához tartozó kollégi- 

Fontos alapelv, hogy a helyi Kolping- i um kápolnája oltárkövébe helyezték. Szek-
szárdon pedig 2005 október 21 óta az ot­
tani Kolping Katolikus Szakiskola előtt áll 
Kolping Adolf első köztéri szobra Magyar- 
országon. Úgy tűnik, e két intézmény kü­
lönösen híven képviseli a karizmatikus

Láng György
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Szent István Tudományos Akadémia
Esz és hit— együttagyar­

ország
hercegprímá- j fel, mert nem volt tisztában azzal, hogy lévő hívő, tudományos fokozattal rendel- 
sa, Csernoch az Akadémia önálló jogi személy.
János bíboros, i -És a folytatás?

ifi

kezik, és két akadémikus javasolja. Ter-
: mészetesen kiemelkedő tudományos
■

- A rendszerváltozásig tehát nem mű- i tevékenységet kell folytatnia. A megvá­
lasztást Erdő Péter bíboros, érsek, mint

esztergomi
_o érsek 90 évvel ■ ködött az Akadémia. Akkor néhányan 1

ezelőtt, 1915-ben alapította a Szent Ist- j úgy gondolták: eljött az ideje a folyta- : a felügyeletet gyakorló főpásztor erősí-
ván Akadémiát, azzal a szándékkal, hogy j tásnak. Egyesek azonban másként vé- i ti meg.
a katolikus tudósokat egy szervezet- j lekedtek, s kétségüket fejezték ki, hogy A megválasztást követően az új tagnak 
be tömörítse. Az Akadémia első elnöke j egyáltalán akad-e annyi katolikus hi- ! székfoglaló előadást kell tartania. A tag-
Giesswein Sándor győri kanonok - akit tét valló tudós, hogy akadémiát alkos- i ság egyébként zárt létszámú, vagyis egy-
a lexikonok filozófusként, antropoló- j sanak. Persze kiderült, hogy rosszul lát- szerre csak meghatározott számú tagja 
gusként és vallás történészként tartanak i ják a helyzetet, ráadásul a Szent István i lehet az Akadémiának. A nemzetköziség­
számon - majd Serédy Jusztinján bíbo- Akadémia, amelynek neve kiegészült ét az biztosítja, hogy külföldi tisztelet- 
ros követett az elnöki székben. j a „tudományos” jelzővel, nem a püs- j beli tagjai is vannak. Az akadémián belül

Az előzmények között olyan ran- ; pöki konferencia, hanem az esztergo- : szakosztályok működnek. Jellegéből ere-
gos intézményt találunk, mint az 1848- I mi érsek joghatósága alá tartozik, hiszen dően az egyik legfontosabb a teológiai
bán életre hívott Szetn István Társulat, : Csernoch János egy'kor mint esztergo- I a keresztény bölcseleti szakosztály. Ily'<

egyébként nem található az MTA kere- 
esztergom-budapesti érsek 2003-ban, tein belül. A korábbi Szent István Aka- 
miután az Akadémia közgyűlése megvá- i démiával ellentétben, most nincs szép-

irodalmi szakosztály. Az Akadémia tagjai 
ván Tudományos Akadémia elnökévé. A között nagy számban találhatóak termé- 
főtitkár Stirling János professzor lett. ; szettudósok: orvosok, biológusok, fiziku-
- Az első tagok hogyan jutottak el az j sok, csillagászok, műszaki szakemberek.

Jelentős még a jogi és a bölcsészeti szak­
osztály is.
- Milyen a Szent István Tudományos 

Akadémia és a Magyar Tudományos Aka­
démia közti együttműködés?

- A Szent István Tudományos Akadé-
az első kinevezések. Az egyházjog sze- i mia számos tagja egyben az MTA-nak 
rint ugyanis a tevékenységét szünetelte- I is tagja. Több közös rendezvényünk is

amelynek tulajdonképpen a szépirodai- I mi érsek alapította. Erdő Péter bíboros, 
mi tagozatából nőtt ki a Szetn István 
Akadémia. A kiegyezést követő időkben 
hódított tért a jozefinizmus és a szabad- ; lasztott, engem nevezett ki a Szent Ist- 
kőművesek ténykedése: jobbára a ter­
mészettudományra hivatkozva támad­
ták az Egyházat. Ráadásul az Egyházon 
belül működő tudósokkal a Magyar Tu- i akadémiai tagságig? 
dományos Akadémia is - bizonyos ér­
telemben hadilábon állt, s többnyire a 
névsorában található főpapokat is in­
kább az illendőség és az MTA rangjá­
nak emelése okán hívta meg tagjai közé. j közé tartozik. Ennek alapján történtek 
Ezen kívánt változtatni a Szent István

- Nem szabad elfelejteni, hogy' az 
Akadémia folytonossága nem szűnt 
meg. A Szent István Akadémia az úgy­
nevezett nyilvános egyházi társulások

Akadémia.
Az akadémia aktív munkát végzett a 

két világháború között, s tagsága nem 
csupán az Akadémiának, hanem az ál­
taluk művelt tudománymak is rangot 
adott, egészen feloszlatásáig, az ’50-es 
évek elejéig.
- Tévedés, hogy a Szent István Aka­

démiát feloszlatták - pontosít Bolberitz j egy pedig Magyarországon. Ez utóbbi a 
Pál apostoli protonotárius, tanszékve­
zető egyetemi tanár, aki napjainkban a 
Szent István Tudományos Akadémia el­
nöke. - Az történt ugyanis, hogy az 
Akadémia az ’50-es évek elején kényte­
len volt felfüggeszteni működését.

A kormányzat pedig azért nem oszlatta i vallású, az Egyházzal teljes közösségben

tő bármely egyházi társulás 100 év után : volt, és remélhetőleg lesz is: legutóbb 
magától megszűnik. De ha a 100 éven ; például november végén Pécsett tartót- 
beiül a társulásnak legalább egy tagja ! tünk közös konferenciát, amelymek té- 
életben van, akkor annak jogában áll új ; mája a környezetvédelem és az erkölcs 
tagokat kinevezni. Az akadémikusok kö- i volt.
zül ketten voltak életben a rendszervái- - Professzor úr, miként foglalná össze az 
tozást követő években: egy Amerikában, j Akadémia jelentőségét?

- A Szent István Tudományos Aka- 
botanikában jeleskedő, idős pécsi ciszterci . démia reprezentálja Magyarországon, 
szerzetes, Horváth Olivér. O nevezte ki az \ hogy' hazánkban léteznek katolikus hitü- 
első új tagokat. Ma már azonban az Akadé- • két valóban megvalló tudósok. Az Aka­

démia léte is bizonyítja, hogy a hit és az 
ész nem egymást kizáró, h anem egy­
mást feltételező és erősítő fogalmak.

Ef Nándor

mia közgyűlése választja őket.
- Milyen feltételekkel?
- Az lehet akadémikus, aki katolikus

i
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HÍREK A KOLPING-VILÁGBÓL

Szövetségünk kedves tagjainak, barátainak, és támogatóinak
együtt imádkozva, és számtalan szentmisén hal­
hatták és tapasztalhatták az evangélium bátorító 
és szabadító üzenetét
A Nemzetközi Kolping Szövetség felhasználta 
ezt az alkalmat, hogy a fiatalság az érdeklődés 
előterébe kerüljön. A Szövetség minden felelős 
vezetőjének tudatában kell lennie, hogy lemond- 
hatatlan részét kell hogy képezze a fiatalsággal 
való törődés és annak is kell maradnia.
Ha visszatekintünk az elmúlt év eseményeire, lát­
hatóvá válik a Szövetség sokoldalú szolidaritása, 
és elkötelezettsége, úgy az egyházzal, mind a 
társadalommal, és fáradhatatlan tevékenysége, 
amelyet tagjainak érdekében tett, a béke és az 
igazságosság területein.
Minden tagunknak áldásos karácsonyt kívá­
nunk, emlékeztessen bennünket az Úr Jézus 
születésére, és ezen belül különösképpen Isten 
szeretetére, amely megújult erőt ad, az eljövendő 
új év kihívásainak végzésére.

2005-ös év végéhez közeledik, és ilyenkor 
mindig adva van a lehetőség, hogy mérleget 

vonjunk. Az év kezdete tragédiával kezdődött, úgy 
is mondható az ázsiai eseményekkel. Százezrek 
váltak hajléktalanná, a szökőár következtében, 
és a televízió lehetővé tette, hogy a nyomort és 

I a szükséget az egész világon mindenki saját ott- 
i honában tapasztalhassa. Ennek következtében, 

számos Kolping tag is a bajba jutottak közé 
került, és ez a Nemzetközi Szövetség szolidari­
tását is elindította. A főprézes Axel Werner fel­
hívása a segítség adásra igen jelentős volt, és így 
íz indiai és Sri Lankai károsultak segítése meg­
történhetett.
A Nemzetközi Szövetség figyelmét azonban nem 
csak az ázsiai károsultak keltették fel, hanem 
a világ más területein is lehetőségek adódtak 
a szolidaritásra. Ez a szolidaritás mélyen gyöke­
rezik hitünkben, mert van egy Istenünk, aki min­
den embert saját hasonlatosságára teremtett, 
azonos méltósággal ruházott fel, és mindez, a 
nemzetközi világifjúsági napok alkalmával Köln­
ben láthatóvá vált. Százezrek vándoroltak Kölnbe, 
úgy, mint a három királyok, hogy Őt imádhassák. 
A fiatalok között több ezer Kolping tag is jelen volt 
a világ minden tájáról, akik német partnereiktől, 
nemcsak baráti vendéglátást kaptak, hanem 
találkozhattak VI. Benedek pápával is, akivel

A

Ezen kívánsággal

Axel Werner 
Nemzetközi főprézes

Hu BÉRT TlNTELOTT

Nemzetközi főtitkár

Bernhard Hennecke 
Gazdasági vezető

Köln
A SEK vezetősége 2005. október 28-án 
tartott ülésén, határozat született annak 
érdekében, hogy a repülőjegyek leadása 
megtörténjen, és ezáltal több anyagi tá­
mogatás váljon lehetővé projektek és a 
fejlődési együttműködés tételeire.
A vezetőség emlékeztet a kormányfők 

2000-ben történt New Yorki tanácskozá­
sára, amelyben célul jelölték meg a sze­
génység felezését 2015-re, azzal a zára­
dékkal, hogy ha a szükséges, finansziális

eszközök rendelkezésre állnak. Az álla­
mok vezetői közül Cliile és Franciaország 
2006-tól ennek érdekében lehetővé fog­
ja tenni a repülőjegyek leadását, kizáró­
lag annak érdekében, hogy az a fejlődé­
si együttműködés rendelkezésére álljon. A 
turista osztályon 5€ a Business osztályon 
20€ nagyságrendben személyenként. A 
SEK vezetősége (Szociális és Fejlődést se­
gítő Szervezete a Nemzetközi Szövetség­
nek) felkérte a világ többi államainak ve­
zetőségét a példa követésére.
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| elés, hogy az ember bármit megtehet 
í amire képes, vagy az emberi méltóság 

és a kutatási eredmények megkérdője- 
képzési intézményt a Nép Hangja elne- j lezik ezeknek létjogosultságát, és en- 
vezéssel, melyben professzionális mó- ; nek kövezkeztében etikai határokat kell 
dón vezetőképzést kívánnak létrehozni, j szabni. Mindezekhez tartoznak még a 
Az eddig gyűjtött tapasztalatokat kíván- i klónozás, a mindkét nembeli csírasejtek 
ják itt hasznosítani, és további új cél- j lefagyasztása, az embrió manipulálása, 
csoportok számára lehetővé tenni. Ezt | sőt még ennek a fogalomkörébe tartozó 
a vállalatok vezetői, egyházi, szövetsé- j inplantációs diagnosztika is. 
gi, és szervezői tevékenységet végzők­
nek ajánlják, úgymint moderátoroknak, j Chile

vezetők tanácsadóinak, és képzési szem- I Az eucharistia évében, „Krisztussal az 
pontok kidolgozóinak. A fentiekben ; úton,” volt a mottója az ez évi Kolping

zarándoklatnak Chilében. 2005 Novem­
ber 5.-én ezer tag vett részt ezen egész 
Chiléből, hogy együttesen imádkozza­
nak és ünnepeljék az Eucharisztiát. A 
zarándokút célja a villarikai Katedrális 
volt, ahol egy Kolping relikvia is talál­
ható. A továbbiakban a köszönet kifeje­
zése is volt, mert a nemzetközi Kolping 
Szövetség 2005-évre kijelölt imanapját, 
az ottani emberek gondjaik és szükség­
leteik érdekében tartotta. Az ünnepé­
lyes szentmisét együttesen Msgr. Sixlo 
Parzinger és a nemzetközi főprézes tar­
totta. Igen látványos volt az ezer, népvi­
seletben és Kolping zászlókkal jelenlévő 
tagság. így természetesen a médiákból 
sem hiányzott ennek méltatása.

Svájc
A svájci Kolping Szövetség ez év no­
vemberében nyilvánosságra hozta az új Mosolyod

II. János Pál pápa írása

Mely szívből fakad,
Aranyozza be arcodat.
Mosolyod nem kerül pénzbe, 
Mégis sokat ér testvéred 
szemében.
Gazdagítja azt, aki kapja 
S nem lesz szegényebb 
az sem, aki adja.
Pillanatig tart csupán,
De örök nyomot hagy maga után. 
Senki sem oly gazdag,
Hogy nélkülözni tudná,
És senki sem oly szegény,
Hogy meg nem érdemelné.
Az igaz barátság látható jele, 
Hintsd be a világot egészen vele. 
Mosolyod: nyugalom 
a megfáradottnak,
Bátorság a csüggedőnek, 
Vigasztalás a szomorkodónak. 
Mosolyod értékes, nagyon nagy jó, 
De semmiért meg nem vásárolható. 
Kölcsönözni nem lehet, 
ellopni sem,
Mert csak abban a percben 
van értéke,
Amelyben arcodon megjelen.
És, ha ezután olyannal találkozol, 
Aki nem sugározza a várt mosolyt, 
Légy nagylelkű, s a magadét add, 
Mert senkinek sincs 
Nagyobb szüksége mosolyra, 
Mint annak, aki azt másnak adni 
nem tudja.

Ukrajna

Az ukrajnai Kolping Szövetség kifeje­
zetten információs céllal megrende­
zett rendezvényén ez alkalommal a 
Garodoci papi szeminárium hallgatói 
vettek részt, hogy Adolf Kolping sze­
mélyéről és művéről tudomást szerez­
zenek. Az ottani püspök igen nagy súlyt 
fektet az ifjúság képzésére, és ennek kö­
vetkeztében a Szövetség további fejlő­
désére. Az ottani Kolping vezetők tuda­
tában vannak, hogy ez elsődlegesen az 
egyházmegye támogatásával valósulhat 
meg. A 24 szeminarista résztvevő szá­
mára Adolf Kolping és műve mindez-

megjelölt név tudatosan Adolf Kolping 
egy kijelentésére utal, azáltal, hogy az 
akadémiai képzést a nép nyelvén jelöl­
te meg. Ezzel az kívánta érzékeltetni, 
hogy a képzés egyszerű és érthető nyel­
ven történjen.

Szlovákia
A szlovákiai kolping Szövetség elnö­
két Dr. Péter Krizant a nemzeti eti­
kai bizottság elnökévé válsztották. A 
bizottság etikai kérdésekben, és azok 
jogi vonatkozásaiban kíván tájékozta­
tást adni, továbbá ilyen tekintetben tör- j idáig teljesen ismeretien volt. További
vényt hozó orgánum Szlovákiában. 
Manapság a gyors fejlődés következ­
tében a Bioorvosi és Bioetnika terüle-

öt pap, és egy szerzetesnő is részt vesz 
az egyházmegye, az ottani Kolping Csa­
ládok életében, a praktikus pasztorális 
feladatok végzésében.tein számtalan esetben felmerül a kér-
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Élménybeszámoló a Kárpátaljai kirándulásról

T-v •" '

közelében senuni magaslat... a Latorcza ! lé menekült, de Álmos vitézei elfogtákA Budaörsi Kolping Család Egyesü- 
2”\.let folytatva évekkel ezelőtt meg- és a ma nevét viselő folyó partján, meg­folyó, mely a Beszkid-hegyekből ered.

ölték. Anonymus még azt is tudni véli,egy puska lövésnyire folyik a munkácsikezdett hagyományát, ezen a nyáron is
hogy Almos itt adta át a fővezérséget fi-várhegytől.” Munkács várát Zrínyi Ilo-egy magyarlakta tei*ület megismerését
ának, Árpádnak. A Várban Múzeum és

rák túlerővel szemben 1685 és 1688 Képtár működik. A vár mellett található 
között hősiesen védelmezte. A város fő- skanzent 1970-ben nyitották meg Kár­
terén a fejedelem fő udvarháza, a Fej- : pátalja népi faépítészeti emlékeinek he­

lyek és helyiségek világa. Ha ehhez a ér-ház, mellette a Munkácsy-mellszobor i mutatására. 28 épület látható a nagyon 
„csodavilághoz” még hozzátesszük ide- . található, a festő szülőházát pedig em- 
genvezetőnk Kovács Sándor, évtizedek léktábla is jelzi. A főutcán, a római ka- 
alatt folytatott kitartó és öntudatos fel- ; tolikus templom mögött a magyar tan­
táró munkájának gyümölcseit, kétsze- ■ nyelvű középiskola II. Rákóczi Ferenc 
résén is szerencsésnek mondhat-

tűzte ki célul. Kárpátalja, amely jogosan j na tette halhatatlanná, amikor az oszt- 
teldnthető a kuruc szabadságharc böl­
csőjének, nagyon sokunk számára, sok, 
csak a történelemből ismert nevek, he-

.
szépen gondozott Falumúzeumban. A 
skanzen legfőbb ékessége a szélestói fa­
templom, hosszú hányattatás után ta­
lálta meg itt végső helyét. Szélestó ma 

Szlovákia területén található, in­
nen származik a templom. Ezután 
utunkat az Ung völgyén keresz­
tül folytatjuk, ahol megcsodál­
juk a Nevickei várrom égbeme- 

igglj redező falait és gyönyörködünk 
a csodálatos Ung völgyi kilátás­
ban. Visszafelé csak áthaladunk

’uk magunkat. A korábbi években 
•.ervezett, a magyarság kulturá- 
> és történelmi emlékhelyeit fel­

kutató kirándulások élménybeszá­
molóitól eltérően a mostani még 
inkább megpróbálja (legalább is 
igyekszik) e hely szellemét ki­
emelni. Ezért lehet, hogy egy ki­
csit többet időzik a történelmi

I
Szerednyén, ahol egy rövid ideig 
a Szent Korona is elhelyezésre ke­
rült, itt volt Dobó István egykori 
egri váivédő birtoka ill. itt tanult 
a Drughettek által létrehozott is­
kolában Csontváry. Kirándulá­

sunk harmadik napja is egy rövid áhí­
tattal és elmélkedéssel kezdődik, majd 
irány a Vereckei-hágó. Egyik régebb óta 
fiatal testvérünk meg is jegyezte, hogy 
ő erre a pillanatra már ötven év óta vár.

eseményeknél, azzal a nem titkolt 
céllal, hogy inspiráljon másokat is 
arra, hogy Kárpátaljára ellátogas­
sanak. A Kárpátok bércei, a kris­
tálytiszta vizű, rohanó patakok nemcsak 
a honfoglalás emlékét őrzik. A törökvi-

nevét viseli. Az iskola udvarán láthatjuk 
Kárpátalja jelenleg még egyetlen Rá-!

lág által szétszakított ország egyesítésére kóczi-szobrát. Délután, amikor elindu- 
tett törekvéseknek volt tanúja itt min­
den ami él és mozog Beregsuránynál 
lépjük át a határt, majd a regisztráci­
ós irat kitöltése után már első nap egy7 
fontos és híres vár „bevételére” készü­

lünk szállásadóink felé, a társaság „át­
ütésekkel” próbálja még kellemesebbé 
tenni az utat. Zuhogó esőben érkezünk j Közben áthaladunk Ilosván, Selymes 
meg Mezőváriba, egy7 színtiszta magyar : Péter szülőfaluján, majd egy rövid idő­
faluba, ahol a családok egy7 kijelölt he­
lyen várnak Bennünket, hogy azután el-

re megállunk Dolhán, egy ruszin he­
lyiségben. A központban Turul madár 
emlékmű és Mária kegyhely mellett a 
Telekiek egyik uradalmi háza, amelyben

lünk. Ha Latorca, akkor természete­
sen Munkács és impozáns vára tűnik fel vezessenek a családi házakba. Ebből a 
a láthatáron. Kirándulásunk alkalmá- helyiségből szervezzük majd meg na­

ponta csillagtúráinkat. A második napon ; most tüdőszanatórium működik. Nem- 
Ungvárt célozzuk meg. A vár “Castrom i csak a munkácsi, az ungvári, a huszti vár 

i Hung” néven már Anonymusnál is sze- i volt szabadságharc bázisa, hanem az itt 
repel, mint a honfoglalás idején a kár­
páti szlávok egyik erőssége. Vezérük 

; Laborcz a magyarok elől Zemplén fe-

val több irányból is megcsodálhattuk. 
Egykori birtokosa, 11. Rákóczi Ferenc 
ilyennek látta: „Munkács ugyanis szik­
lán épült, melyet csak kevés föld takar, 
e sziki a heg)' rónaságból emelkedik föl 
úgy, hogy egy7 jó mérföldnyire nincsen

élő nép a fejedelem „gens fidelissimá”- 
ja (a leghűségesebb nemzete) - a ruszi­
nok talán még a váraknál is erősebb tá-

L
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mászni voltak Rákóczinak. Megállunk a j badságharc első győzelmének tiszteleté- 
szolyvai láger emlékművénél, ahol 1944. ; re a vármegyékből összehordott halom 
november 15-től kezdték összegyűjteni tetején lévő Turulmadár emlékműnél 
Kárpátalja magyar és német lakosságát i készítünk egy csoportképet. A sóhiva- 
kényszermunkára, a hírhedt “málenkíj ! tál falán elhelyezett Móricz emléktábla
robotra”. Minden 18-55 közti magyar í az íróra emlékeztet, aki innen merítet-
férfi- a németek közül a nők is- köte- | te a Boldog ember regényének figuráját, 
les volt bevonulni “háromnapos újjáé- j A nagyszőlősi Perényi Zsigmond kastély j dúsulva lesz olyan méltóságteljes folyó, 
pítő munkára”. Mértéktartó becslések ! az első koncertjét adó gyermek Bartó- 
szerint is legalább minden második em- i kot idézi fel. 
bér odaveszett. Szinte nincs olyan ma­
gyar család a Kárpátalján, akinek hozzá- i igazán a trianoni diktátum igazságtalan­

ságát. Falvak és helyiségek ad-hoc 
szétválasztásával emberi sorsok

tuális marad: “Hass, alkoss, gyarapíts: s 
a haza fényre derül!” Oldalról merede­
ken a várhegyről nagyszerű kilátás nyí­
lik a környékre. A környezetből 150 
m-re kiemelkedő, minden égbetörő vul­
kanikus kúpra épült a vár. Itt ér ki a Ti­
sza az Alföldre, és a Nagyág vízével fel-

mint amilyennek mi ismerjük. Ezt ki is 
használtuk, ugyanis egy páran többször 

Utunk ezen részén tapasztaljuk meg . is megmártóztunk a még igen sebes és
nagysodrású folyóban.

A folyó partján jó légkörben, ének­
kel és gitárzenével eltöltött pár óra után 

pecsételődtek meg, (volt olyan . Csetfalva irányába indulunk, ahol egy 
helyiség ahol temetni külföld- . egymás mellett elhelyezkedő több száz 
re kellet menni a gyásznépnek) ill. ! éves református- és egy modern kato- 
az anyaországot próbálták gazda- i likus templomot látogatunk meg. Ez 
ságilag és közlekedésileg ellehe- utóbbiban éppen szentségimádás volt. 
tetleníteni. Utunk a máramarosi j Érdekessége ennek a templomnak, hogy 
hegyek mellett vezet, amely Kár- j egy paraván elmozdításával előtűnnek 
pátalja legnagyobb és egyben lég- j az ikonosztázok, s lehetőség nyílik gö- 
magasabb hegyvonulata, amely ; rög-katolikus mise tartására is. 

tartozója közül ne halt volna meg valaki, j részben Románia területére is átnyú- Mezőváriban, a református templom-
és még ma is megrendültén beszélnek i lik. Itt van Ukrajna legmagasabb csúcsa ; bán tartott rövid ismertető után, a kon
a leszármazottak a történtekről. A Szó- j is, a Hoverla (2061 m). Ebben a hegy- ; munizmus áldozatainak emlékművénél
zat eléneklése után tovább haladunk i ségben ered a Tisza. Egy técsői pihe- i rójuk le kegyeletünket, majd a koszo-
Verecke felé. Azt, hogy milyen jelentő- j nő után, ahol egy Szent István kápolnát . rúzás és a Szózat eléneklése után min-
sége van Vereckének a magyar történe- i és egy fakazettás református templomot i denki a vendéglátó családjához indul, 
lemben és a kultúrában nem kell hang- ; látogatunk meg elérkezünk a Fekete- és I Az ebéd elfogyasztása után kerül meg­
súlyoznunk. Mai szerepe viszont már i Fehér Tisza egyesülési helyéhez ill. Eu- j rendezésre a Budaörs - Mezővári foci-
jelentéktelen, ma itt szinte alig van fór- : rópa földrajzi központjához. Mai utunk j meccs, majd este vendéglátóink szervez-
galom, a rajta átvezető út is borzasztó- j végcélja a Tatárhágó, az ezeréves határ j nek egy táncos estét, amelyen lehetőség
an rossz állapotban van. Péter buszso- j az Árpád vonallal. A második világhábo- ; nyílik a többi vendéglátó családdal való
főiünk azonban kitett magáért, igaz mi j rú során a Kárpátok hágóinál egy erős i megismerkedésre is.
is hisz az egész felfelé vezető utat a hely j védelmi vonal épült ki a szovjet csapa- Kirándulásunk utolsó napján egy rö- 
szellemétől áthatottan kuruc dalokat, i tok ellenében. Ez az Árpádról elneve- ; vid beregszászi séta és Múzeum látoga-
majd az utolsó szakaszon pedig nemzeti : zett védelmi vonal azonban nem tudta j tás után elindulunk hazafelé szívünkben
imánkat énekelve tesszük meg. A hágó j megakadályozni a szovjet csapatok be- i és lelkűnkben a vereckei hágónál is fel-
legmagasabb pontján egy évtizede befe- i nyomulását, legfeljebb csak lassítani. : csendülő énekkel:
jezetlen motel, egy hegyi pásztor szob- Ötödik napi úti célunk Pluszt és kör- „Mert a haza nem eladó 
ra, egy kereszt és egy buszbeálló nyújt j nyéke. Huszt hírnevét kétségtelenül Ezüst pénzre nem váltható

Mert a haza lelked része 
Határait beléd véste 
Ezer éve, ezer éve a hit.
Mert a haza kereszted is 
Betlehemi csillagod is 
Hiába tiporták hadak él 

pi” sincsenek már meg. “Lebegő rém- Hiába tiporták hadak él 
alak” helyett pedig fiatal turisták né- Mert a haza Te magad vagy. ”
pes csoportját találjuk a várhegyen. A 
mű alapeszméje azonban mindig is ak-

összességében elég vigasztalan látványt, j Kölcseynek köszönheti, aki híres epig- 
Mindez az ezeréves határnál. Ezek- rammájában megörökítette a vár romja­

inak meglátogatásakor szerzett benyo­
másait. A “Husztnak romvára” Kölcsey 
óta még romosabb lett, a költő által 
versbe szedett “csarnok elontott oszló­

tól néhány száz méterre egy nagysze­
rű kilátóponton áll a torzóban maradt 
millecentenáriumi emlékmű. Alverecke 
egy néhány lakosa - az idegenveze­
tőnk közreműködésével - egy szép er­
dei tisztáson lát vendégül Bennünket. 
Negyedik napon a Tiszán felfelé hala­
dunk érintve Tiszaújlakot, ahol a sza- Novák György
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Az első év a miskolci
„Ügyfélszolgálati, Tanácsadó Iroda” életében

i
;
i

„Az Úr lelke van rajtam, mert fölkent
engem. Elküldött, hogy örömhírt vigyek kolping családokat és hirdettük a tevékeny- i nagyszámú hallgatóságot. Talán ennek

séget. Ennek köszönhetően többen jöttek 
Lk. 4,18 i pld. Nyíregyházáról. Ez inspirált arra,

i hogy talán érdemes lenne ott egy alirodát

restük a szövetség keleti régiójához tartozó ; ni a problémát és tanácsokkal ellátni a

köszönhetően is volt hallható a médi-a szegényeknek, és meggyógyítsam a 
megtört szivűeket.” ákban, hogy a sátoraljaújhelyi kórház 

nővérei keresetet nyújtottak be a bíró­
ságon jogaik érvényesítése érdekében.

Feladatomat szolgálatnak tekintem, 
hiszen eddigi életemben is mindig a má­
sokkal való törődés, a segítség dominált. 

iVIiután a múltat áttekintettük, néz- 
életünk. Ennek oka, hogy egy pályázat i zünk egy kicsit a jövőben, 
kapcsán a Magyar Egészségügyi Szak-

::
alán egy évvel ezelőtt adtunk hírt nyitni. A gondolatot azonban tett nem

követte. De jöttek Nyíregyházán kívül 
ügyfelek Gödöllőről, Taktaharkányból és

TJL kedves olvasóinknak arról, hogy 
a Magyar Kolping Szövetség tevékeny­
ségét bővítve Budapesten és Miskolcon számos egyéb településről, 
ügyfélszolgálati, tanácsadó irodát hozott I Márciusban még színesebb lett az 
létre. A gondolat mögött az a cél hú-

2005.01.01 nappal itt Miskolcon, az 
országban elsőként ahol (Diós­
győr, Szent -Anna, Mindszent, 
Selyemrét) kolping család is 
működik, a Magyar Kolping 
Szövetség, mint fenntartó 
létrehozott egy támogató szol­
gálatot. Ennek feladata, hogy 
a fogyatékkal élők élethelyze­
tében, otthonukban nyújtson 
segítséget. Óriási az igény, de 
az elmúlt félévben számottevő

zódott meg, hogy elsősorban azokon a 
társadalom perifériájára sodró­
dott embertársainkon próbáljunk 
segíteni, akik jogainak érvényesí­
téséhez nem rendelkeznek kellő

:

információval, nincs elég pénzük 
ügyvédre.
Itt városunkban a hajdan volt 
ehézipar fellegvárában, ahol az 

emberek nagy része tragédiaként 
élte meg a 15 éves változást, 
hiszen a biztos megélhetést adó 
bányák bezártak, a kohászat 
és gépgyártás csődbe ment, az 
ott dolgozó százezer főnél is 
több ember nagy része -ez nem túlzás 
- pedig munkanélküli lett. Ha figye­
lemmel kísérjük a statisztikai adatokat 
nem véletlen, hogy itt a munkanélküliek Kolping Szövetség rajtam keresztül

jelen van Borsodban 9 helyi szervezet­

lett a konkurencia is. A terveink 
között szerepel, hogy a kama­
rában szerzett ismereteimet

dolgozói Kamara BAZ Megyei Területi tapasztalataimat a támogató szolgálat 
; Elnöksége felkért, hogy én lássam el rendelkezésére bocsátom. így lehetőség 
: a titkári feladatokat. így a Magyar i nyílik arra, hogy a támogató szolgá­

laton keresztül például a fizioterápiás 
-gyógytornász, a természetgyógyász, 
vagy a dietetikus szakmai tagozathoz 

ma, akiket az ellátó rendszer nem is tud gal működik. A kamara területi szerve- tartozó kamarai tagok, bekapcsolódva a 
nyomon követni, mert már mindenféle zetein belül 19 szakmai tagozat alakult i támogató szolgálat munkájába segítsé- 
támogatásból kiestek. Ennek egyenes ; meg. A feladatom, hogy részt vegyek a i gíikre legyenek a fogyatékkal élőkön, 
következménye az alkoholisták, a fogva- testületi, és szakmai tagozatok külön- miközben ők megismerik Adolf Kolping
tékkal élők magas számának alakulása. böző bizottsági ülésein, illetve szükség i munkásságát és késztetést érezzenek

Ezért volt szerencsés az iroda elhelyezése : esetén lássam el ezeket az embereket i arra, hogy közelebb kerüljenek a moz-
a diósgyőri városrészben, közel a 'Máltai jogi tanácsokkal. Azt hiszem mindnyá- ; galomhoz, részt vegyenek valamelyik
Szeretet Szolgáladioz a Páli Szent Vin- jan tisztában vagyunk az egészségügy kolping család életében, vagy új kolping
césekkel egy fedél alatt a Puskás Tivadar valóságos helyzetével. Nekem azonban családot hozzanak létre, mint a közel-
utcában. Ezekkel a szervezetekkel, min- j megadatott az a lehetőség, hogy pld: a j jövőben Edelényben, ahol a következő 
dennapos a kapcsolatom. A ruha, élelem és kórház privatizáció kérdésével és annak ; hónapban lesz az alakuló közgyűlés, 
egyéb adományok osztása közben az ön- buktatóival kicsit közelebbről megis-
kéntes segítők elmondják, hogy itt helyben merkedhettem, hiszen a sátoraljaújhelyi KeltPáli Szent Vince áldOZÓpap napján 
milyen iroda működik. A bátrabbak élnek kórház szakdolgozóinak kérésére volt 
a lehetőséggel. Ezen túl, levélben megke- lehetőségem a helyszínen tanulmányoz-

i

száma messze meghaladja az országos 
átlagot. Ugyancsak nagy azoknak a szá- : ben, amely 7.900 fő regisztrált tagság-

Dr. Lángé László, a miskolci

ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODA VEZETŐJE

i
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Magyar Kolping Szövetség Támogató Szolgálat - Vecsés . i

i.

mozgáskorlátozottak számára, különbö­
ző szakemberek bevonásával. Nagyon 

mai jártunk 30-30 személlyel különböző i jó kapcsolatot sikerült kialakítanunk a

zolgálatunk 2005. január 3-án kezd- \ és együttes erővel próbálják megolda- 
te meg működését Vecsés területén i ni azokat. Ebben az évben öt alkalom- 

a Lőrinci út 14. szám alatt.
s
Megalakulásunk után igyekeztünk fel- j gyógyfürdőkben, háromszor rendeztünk i MEOSZ helyi szervezeteivel, a Baba­

vermi a kapcsolatot a helyi és Pest me- összejövetelt bográcsozással összekap- Mama Klubbal és a vecsési vállalkozói 
gyei egyházakkal, intézményekkel, ala- ; csolva az Ikarus Vadászházban, illetve az ; szférával is. Szolgálatunknál felvállaltuk 
pítványokkal és egyesületekkel, adományok közvetítését is, így
akik a fogyatékossággal élők ellá- cserélnek gazdát különböző ruha-
tásához valamilyen módon kap- neműk, bútorok, játékok és egyéb
csolódnak és a további sikeres használati tárgyak. Idén télen vál­

lalkozók bevonásával ingyen tü­
zelőt sikerült biztosítanunk 15

munkánkhoz hozzájárulnak.
Munkatársainkkal célul tűztük ki, 

hogy a törvényileg kötelezően elő­
írt feladatokon túl is segítségére le­
szünk a vecsési fogyatékos embe­
reknek.

Előzetes felméréseink alapján vált 
világossá számunkra, hogy nagy 
igény van különböző kulturális 
programok szervezésére. Ezek az al­
kalmak és összejövetelek teszik le­
hetővé ezeknek az embereknek, hogy a 
szürke hétköznapokból és a négy fal kö­
zül időnként kiszabaduljanak és sorstársa­
ikkal megoszdiassák a felmerülő gondokat : havi rendszerességgel tartunk klubokat

családnak. A helyi Családsegí­
tő és Gyermekjóléti Szolgálat­
tal közösen részt veszünk egy ül­
lői programban, melynek célja a 
megváltozott munkaképességű 
személyek visszaintegrálása az el­
sődleges munkaerőpiacra. Az idei 
év nagy feladata még előttünk áll. 
Lázasan készülünk a Karácsonyra, 

intézményünk udvarán. Sikerült május- melynek keretén belül kerül sor az Író­
ban eljutnunk 15 fővel a REHA Hunga- dánk és gépkocsink felszentelésére, 
ry Szakkiállításra is. Intézményünkben Tarjányi Edit, a Vecsési Támogató 

Szolgálat vezetője

SS

Őszi mulatságok vés meglepetés volt az egyik szünetben 
az egyházi énekkar által előadott bordal, 
melyet Kovács Mihály kántor úr vezé-

Kovács Vince Közösségi ház adott i szereket cipeltek be, és megkezdődött nyelt. A szombat esti teendők elvégzése 
helyet a már hagyományos őszi ze- j az elhelyezkedés. A citerák behangolá- : után Vangel Imre prézes úr és a kápldn-

nés szórakozásnak november 12-én. A ! sa közben már a vendégek is érkeztek, j urak is megérkeztek. Kis Benedek ház­
szép, modern, kultúrált hely új volt az ; és meglepetéssel vettük észre, hogy igen j vezető minden dologra kiterjedő figye-
elmúlt időszakokban rendelkezésre ál- ! gyorsan telik a terem. Hat óra után nem lemmel oldotta meg a váratlanul adódó
ló Onképzőhöz képest. Itt még nincse- i sokkal felsorakoztak az egységes ele- i problémákat.
nek meg a tagság számára a kialakult gáns ruhában felöltözött szereplők. Ko- Köszönjük minden közreműködő se- 
szokások, így minden új volt számunkra, j vács Márta tanárnő és Sózó József szer- : gítségét. Számos Kolping tagon la-
és bizony nagyon figyelni kellet minden j vező-vezető irányításával megkezdődött i vül más közösségek tagjai is segítettek a
cselekedetünkre.

A vezetőséggel történt megbeszélés i népdalokat a citera zenekar kísérte. Női I az első közös egyházközségi zenés ren-
szerint már délután 4 órakor bejöttünk j és férfikarok közösen, de felváltva is dezvény. Reméljük, hogy a szilveszter-
a terem előkészítésére. Nagy meglepe- i énekeltek. Bátor szólisták is bemutatták re tervezett összejövetel is sikeres lesz.
tésünkre és örömünkre ezt már a fiata­
lok elvégezték. Hamarosan megérkezett j zönsége hálás tapssal jutalmazta a szép 
zenészünk, és elfoglalta a kereszt alat- j előadást. - Mivel ez a rendezvényünk 
ti központi helyet. Meghívott szereplő : is bátyus volt, a műsor után elkezdő­
vendégeink is gyülekeztek, a Kiskunha- ’ dött a kínálgatás, és zenészünk által ját- 
lasi Népdalkor tagjai. Asztalokat, hang- : szott ismerős dallamokra a tánc. Ked-

A

a színvonalas műsor. A közösen előadott j szervezésben és lebonyolításban. Ez volt

tudásukat. A teljesen megtelt terem kö- Erre Kis Benedek úrnál kérjenek belé­
pőt és tájékoztatót, időben, hogy jusson 

; hely a vallásos, szórakozni vágyó egy­
házközségi tagoknak és családjuknak ó- 

; év búcsúztatóra, újév köszöntésre.
Soós Frigyes
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Benned a szív békessége 

(Roger testvér emlékére)
2005. augusztus 16-án döbbenten és értetlenül álltunk a szomorú 
hír hallatán, hogy Roger Schütz testvér gyilkosság áldozata lett, 
akit egy elmeháborodott nő szúrt le imádkozás közben.
Roger Schütz - Marsait eh e idén töltötte be 90. életévét. 1940-ben te­
lepedett le Franciaországban, ahol 56 évvel ezelőtt létrehozta 
a hozzá csatlakozó testvérekkel a taizei közösséget, melynek 
jelenleg 100 tagja van, 25 nemzetet képviselve.
Taizet ezen idő alatt a fiatalok százezrei keresték fel, hogy ott hitet 
merítsenek, lelki megnyugvást találjanak.

• az igazi, szemlélődő imádság 
mélységét,

• és az ebből fakadó tevékeny 
élet fontosságát.
A testvérek közösségében átéreztem, 

mit jelent íígy imádkozni, hogy az szinte 
kézzelfogható jelenlétet takar.

Szelíd, halk szavú ember volt, de ha 
beszélt, egész jelenlétét betöltötte a Fel- 
támadottba vetett hatalmas hite és az

ár lassan húsz éve annak, hogy soha ilyen nehezen nem mentem haza, 
a kis francia falu Taizé „fogai­

éval” megismerkedtem.
987-t írtunk, amikor egy kora tava­

szi napon a magyarországi képviselők 
egy kis csoportja lemezfelvételre ke­
resett kórustagokat, s mivel szeretek 
énekelni, jelentkeztem.
Mire az egyhetes éjszakai felvételek a

M mint most! Valami ilyesmi lehetett azon 
a bizonyos „hegyen”, ahol a színeválto­
zás eseménye történt.

Amikor egy pár barátunkkal egészen 
közel, szinte mellette voltam, megérez- 
tem kisugárzó jelenlétét.

Sajnos franciául nem tudok, de O is 
csak nagyon keveset beszélt. A jelenlé-

végére értek, egészen más gondolatok te volt a fontos, illetve az a Valaki, akit 
és érzések kezdtek érlelődni bennem. ökumené iránti ldapadhatadan vágya.

Ez volt az, ami felébresztette, meg­
érintette a fiatalok százezreit, akik min­
den évben egyre többet zarándokoltak 
el ide.

Vértanúhalála a testvérek, a fiatalok 
Megértette velünk a legfontosabbat: j körében érte imádság közben.

Titka talán ebben az imádság közt is

Roger testvér megjelenített hiteles vol­
tával.

Röviden szólva: O megélte a feltéden 
bizalmat és nyitottságot, a másik ember 
elfogadását, a ldengesztelődés ajándékát.

Ezek az egy szerű, rövid - de az éle­
tünk szempontjából fontos üzenetet 
hordozó -énekek szinte belém ivód­
tak az ismételt, újra meg újra meg­
imádkozott dalokban.

Rájöttem, hogy ez az egy hét valójában 
imádság volt, s hogy egy egészen újat 
fedeztem fel: közösségben együtt lenni 

! az Istennel!
í Személyes találkozásom Roger test­

vérrel csak később valósult meg, amikor 
abban az ajándékban részesülhettem, 
hogy háromszor is jártam Taizében. 

i Mindhárom alkalommal más és más 
oldal ragadott meg. Ami azonban 
mindháromban közös volt, az a sze­
lídség, az öröm, a békesség, a kien- 
gesztelődés megtapasztalása.

Emlékszem, első alkalommal, amikor 
hazafelé indult a buszunk, úgy éreztem,

• a nyitottságot,
• a közösségben való lét erejét,

ott van:
Tihanyi Gáborné, Budapest

Jézus Krisztus, te mindig berniem voltál, 
amikor még nem is ismertelek, 
jelen voltál, amikor még nem is kerestelek. 
Amikor felismertelek, égetett a vágy, 
hogy te légy életem értelme.
És lángra gyűlt lelkem.
Mégis, oly gyakran megfeledkeztem rólad. 
Te azonban szüntelenül szerettél engem.

Roger testvér j
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47. Vegyjel: amerícium. 48. A dadaizmus egyik 
alapítója (Jean). 50. Só németül. 52. Vágat. 53. 
Perzsa uralkodó volt. 54. Lantán és ozmium
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jelei. 56. Csatlakozó (németesen). 58. Száz de­
ka. 59. Szomszéd nép. 61. Régi, elavult. 62.
S zabol cs-S za tm ;í r-...
FÜGGŐLEGESEK: 2. Magához kér. 3.

: Jöjj. 4. Tejtermék. 5. Juttat. 6. Róla. 7. E na­
pon szintén. 8. Járom. 9. Tréfás figyelmezte­
tés. 10. Véletlenül előfordult. 11__ - móg. 12.
Hűha, másképpen. 13. Teréz becézve. 14. A 
2526 ir.sz. községből való. 15. A GONDO­
LAT BEFEJEZÉSE. 19. Húsos. 20. Anyós 
régiesen. 23. Est lehet. 25. Földtulajdont fel­
oszt. 28. Hátrál. 29. Azidőtől fogva. 31. Szapo­
rán lépeget. 33. Táncot lejt. 34. Cigarettázik.

; 35. Kronométer. 36. Rostnövény. 38. Halál­
ugrások. 41. Régi szalonna lehet. 42. Kezeslá­
bas eleje! 44. Előkelő öltözet. 46. Szerszám vé-
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NEM ZAJ. NTOS... (folyt a rejtvényben) I esi helység. 27. Tojás németül. 28. Hálószerű ; konyra köszörült széleit. 47. Német városka.
vízs; ;ntj ;ek: i. az első fősor. szövet. 30. Fényelnyelő (OPAK). 32. Visszahí! 49. Hagymaféle. 51. Régies öltözék. 52. Heréit 

33. Test szövetének része. 34. Szavakat bont- szarvasmarhája. 53. Francia felség. 55. Latyak 
va ejt. 37. Beteget gondoz. 38. Hintett 39. Vi- 57. Hím juh. 58. Leereszkedő jóindulat. 60. 
lágtenger. 40. Élősködő. 42. Lopakodik. 43. Amikor „hangtalan” a nóta. 62. A közép felt 
Testnevelési Főiskola. 45. El. 46. Esztendeig.

15. Ive: ■mbi: ..itat. 16. Tapad. 17. Sövény.
18. Utód. 19. /.omorú emléket idéz. 21. Üre­
gesen. 22.... HND (vége a filmnek). 23.Mi­
nőséget ellenőriz. 24. Tényszám. 26. Szabol- M.Gy. Kiskunhal.

KOLPING
A Magyar Kolping Szövetség

Főszerkesztő és felelős kiadó: 
Dr. Bolberitz Pál 
Főmunkatárs: Láng György 
Felelős szerkesztő: Nagy Sándor 
Lapterv és dizájn: Végh Ágnes 
Szerkesztőség: 1035 Budapest, 
III. kerület, Vihar utca 8.
Telefon: (+36 -1) 250 -1239 
Fax: (+36-1) 388-7394 
E -mail: mksz@kolping.hu 
Interneten: www.kolping.hu 
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

KOLPING INTÉRAKTÍV

a kézenfekvő
Ha ön érdeklődő, ha a jóra mindig fogékony, ha valódi baráti társaságra vágyik, 

ha mindig tájékozott és naprakész szeretne lenni, a megoldás kézenfekvő:

Kolping Interaktív
Adományokat köszönettel elfogadunk 
OTP 11703006-20422983Mert a hazai és nemzetközi Kolping -élet friss, fontos és érdekes információival 

várja önt a Kolping Interaktív.

Mi megalkottuk, önnek már csak használnia kell.
Hiszen valóban kézenfekvő: Kolping Interaktív, www.kolping.bu

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
küldünk vissza. Ha szükséges, 
helyhiány miatt a kéziratokat 
szerkesztve közöljük.

Figyelem!!! Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy az árak emelkedése miatt 
egy példány újság előállítási 
költsége: 200 Ft.

Kucsák Könyvkötészet és Nyomda Vác

Kolping honlapunkon beindult a fórum, mindenki számára elérhető. 
Várjuk minél több izgalmas, naprakész téma felvitelét!

A fiatalok ebben is példát mutathatnak!

mailto:mksz@kolping.hu
http://www.kolping.hu
http://www.kolping.bu
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Boldog Kolping Adolf halálának 140. évfordulóján
resztet, csak ebben bízzál!” - kezd- | is figyelemmel kísérhette. A magyaror-

: szági megemlékező szentmisét a követ- 
í kező szavakkal fejezte be országos egy­

házi elökünk:
„Legyünk becsületesek, igazságosak, 

i Végezzük el a feladatunkat. így leszünk 
■ Advent és Karácsony munkáiéi, Keresz- 
: telő Szent János és Krisztus követői és 

Boldog Kolping Adolf 
szellemében tevékeny 
emberek. Példának hoz­
ta fel a Pétfurdői Ka­
tolikus Iskola kiváló 
tanára- , akik jó szak­
ember ;et í .veinek és 
ezek ; - zake iberek egy 
szebb jövő felé vezethe­
tik az országot.

te szentmiséjét Dr. Bolberitz Pál 
országos prézesünk a Pétfiirdői 
Kolping Katolikus Szakiskola kol­
légiumának kápolnájában.

Boldog Kolping Adolf halálá- 
nak 140. évfordulóján, megem- 

|fla lékező szentmisék hangzottak el 
szerte a világban,

| j mintegy 56 or-
F"1 K szagban. Aki te-

‘ V i hette, december
■1 4-énlOóra-
1 kor, interneten,
I a kölni Minő-
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Dr. Bolberitz Pál egyházi elnökünk miséjén 
Fodor Balázs körzeti prézes koncelebrált r~~rita templom- 

; ból Axel VVerner nem- A könyörgéseket Zugor Jánosné 
nyugati körzeti titkár mondta

olpig Adolf a halálos ágyán azt 
mondta testvérének: ”Nézd a ke- zetközi főprézes miséjét

/

Karácsonyi készülődés az Északi Körzetben
SZÁLLÁST KERES a Szent Család vei ezelőtt fogalmazódott meg bennünk, í dánk is lelkesen készül­

nek az eseményre, egy­
re színvonalasabb

látván Kolping Családunk gyermekei 
mennyire hasznosan töltik el az adven­
ti várakozásban szabadidejüket. Elhatá- j ajándéktárgyak készí- 
roztuk, hogy a kézművesfoglalkozások j tésével. Az egésznapi 
gyümölcseit csokorba szedve kiállí­
tás formájában mutatjuk be egyházkö­
zösségünknek. A gyerekek és felnőttek 
nagy érdeklődéssel vették kézbe egy­
más munkáit, ötleteket cseréltek a kará-

* 4

programot Kolping lelkü- 
letében szervezik egyesületünk tagjai. A 
kiállítás bevételét, ami ebben az évben 
91.000.-Ft volt, a Budaörsi Caritas-on 
keresztül a szegények karácsonyi aján- 

10 éve rendületlenül szervezi körzetünk- csonyi ajándékok készítéshez. Az évek i dékozására ajánljuk fel. Jövőre minden
ben Tüzike (Tüzes Györgyné) a “Szállást során egyre több tárgyat készítettek és i kedves érdeklődőt szeretettel hívunk és
keres a Szent Család” imadélutánt. Ebben a kiállítás darabjai seperc alatt gazda- i várunk Budaörsre, tölts velünk egy szép

ra találtak. \ napot!
így a kiál­
lítás mel- | Advent a Hargitán 
lett vásárt j A Csepeli Kolping Család ebben az évben 
is szervez- j megújult közösségi házában rendezte ka- 
tünk. Nagy j rácsonyváró estjét “Advent a Hargitán” 
öröm szá- j címmel, amelyre meghívta a környékbeli 

! inunkra a Kolping Családokat is. A verses zenés ösz- 
• családok szeállításnak stílusosan Bokor Tünde er-

az évben az első összejövetelünknek, de­
cember 10-én a Kőbányai Plébánia Kö­
zösségi háza adott otthont. Innen indul 
útjára a Szűzmáriát és Szent Józsefet ábrá­
zoló több mint 100 éves kép, amit kolping 
családjaink imádkozva énekelve fogadnak 
be szívükbe és közösségeikbe.

Mikulásnapi kiállítás 
és vásár Budaörsön
Ebben az évben is megszerveztük a mi- 
kulásnapi kiállítást és vásárt a katolikus 
iskolában. Az alapgondolat nyolc év-

mellett, délyi népénekes és a Mistral együttes gi- 
I katolikus tárosa Tóbisz Tamás volt a főszereplője, 

iskolánk, akik megzenésített versekkel erdélyi nép- 
l és óvó- dalokkal tették emékezetessé az estét.


